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Referat fra bestyrelsesmøde, onsdag den 11.10.2023 

Deltagere:  Axel Johnsen, Helle G. Skriver, Ingolf Hinz, Anna N. Petersen, Mona 

C. Larsen, Jesper T. Jensen, Aage Hansen, Lillian Marcussen og 

Elsebeth Meilby 

Afbud:  Lotte Christensen 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde  
o Godkendt.  

 
2. Bordet rundt, korte meldinger 

o Kasserer: Tømte pengekasse for småpenge og ville veksle dem i banken. Banken forlangte kr. 50 i 
gebyr, så pengene kom med hjem igen. Mht regnskab er der pt kr. 74.000 i overskud. Et par 
passive mangler endnu at betale kontingent.  

o Kajakchef: Uge 43 afholdes kajakudvalgsmøde, bl.a. med evaluering af sæsonens kajakture. Jonny 
Meilby har været på kajakinstruktørkursus.  

o Aktivitetsudvalg: God stemning og mad til kanindåb. Der har været tvivl om hvordan selve 
kanindåben skulle afvikles. Tænker det var et ok niveau – ikke så voldsomt.  

o Husudvalg: Kommunen / Åmanden er blevet kontaktet og der er blevet klippet siv ved åen på 
klubbens side. Rist ved åen vendes så vandet kan rende under den. Projekt til vinter: Borebiller.  

o Rochef: Klubben har fået et nyt medlem som ror kajak og er scullerinstruktør. Ny provst ror 
turkajak og vil gerne være medlem. Klubbens reglement indeholder ikke regler for turkajak, sit-on-
top-kajak og surfski. Kajakudvalget bør snakke om regler for forskellige kajaktyper. Spørg fx DGI 
Havkajak derom.  

o Synnejysk Ronetværksmøde: Ifbm afholdt ronetværksmøde blev der foreslået at det nye rokort 
skal have en funktion, så man kan lave ture og arrangementer på tværs af klubberne. Deltagere 
skal have langtursgodkendelse ved ture i andre klubber. Forslag er sendt til rokort/Memberlink. 
Lån af både og klubhus: Gratis at låne inriggere til dagsture hos klubber i netværket. Flerdagsture 
koster kr. 55 pr. person/dag. Kan en klub låne kajakker hos hinanden på samme vilkår? GROKK kan 
stille 4 klubkajakker til rådighed. Vil opfordre de andre klubber til at gøre tilsvarende.  

o Udlejning: Ingen problemer med folk og udlejning. Ting afleveres pænt. Man er privilegeret at man 
kan låne / leje både og klubhus hos andre roklubber.    

 
3.  Status på bygninger – fugt, borebiller og fibernet 

o Fibernet: I dag var montør for at føre fibernet ind i klubben. Det var gratis, men at få fibernet op og 
køre skal vi selv sørge for. Wi-fi skal installeres på pc, tablet og tv. Mona kontakter Thomas Holmen 
derfor. (er gjort – han kigger på det ultimo uge 42) Køb af pc i stedet for brug af tablet? Bestyrelsen 
bevilliger kr. 4-5000 til køb af bærbar pc. Helle GS afmelder de 2 x internetudbydere vi havde.  

o Borebiller: Lavet forsøg med at sprøjte 1 loftsbjælke. Svært at sige om det har virket. Nogle bjælker 
er kun 1/3 synlige. Nok mere effektivt at bore huller i bjælkerne og sprøjte på den måde, men vil nok 
svække bjælkerne. Skal lave forsøg med at sprøjte flere bjælker og så hænge plastik under for at se 
om der stadig drysser fra borebillerne. Der skal nok sprøjtes flere gange årligt og hjælper det ikke, må 
sagen genovervejes. Helle GS undersøger om klubben er forsikret mod borebiller.  

o Fugt i kajakskuret: Der skal laves udluftningshuller i taget + i spær. Udluftningshætter var bestilt, 
men røget retur ved en fejl. Taget skal rettes op så der ikke står vand på det – lavet forkert fra 
starten af. Der sættes igang efter standerstrygningen, hvor der skal bruges 4-5 pers. Selve 
kajakskuret er fugtigt; kajakker og grej tørrer ikke. Løsning kan evt være fast gulv.     
 

4.  Drøftelse af forslag og tilbud vedr. ny rampe (se bilag fra Mona) 
o Slæbestedet er en udfordring, især når der er lavvandet og blæst. Så er den glat, især de nye 4-

hjulede bådvogne kurer sidelæns af rampen / under broen, betonelementerne har vredet sig og 
bådvogne er svære at trække op når de kører ud over elementerne. NBC Marine har sendt 
prisoverslag og forslag til forbedring af rampe, bro og ny kajakbro. Pris kr. 174.154 ex moms / 
217.692,50 incl. moms + fundament til kajakbroen. Vi skal have fundet ud af hvad vi præcist skal 
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have, skal søge kommunen om de evt vil fjerne betonelementerne og 
være med til at forbedre slæbestedet. Der skal søges penge til projektet 
samt nedsætte en projektgruppe. Mona kontakter: Bernt, Lejf, Leif, 
Rudi, Ole P og Carl om de vil være med i sådan en gruppe. De nye 
bådvogne ruster.    

 
5.  Coastalroning i GROKK. Hvordan understøtter vi det? 

o Roudvalget består af Axel, Mona, Steen og Jesper. Der har ikke været afholdt møder i sommers – 
må afholdes til vinter; hvad vil vi med roning mv? Har fået nye og eksisterende medlemmer som 
ror coastal. Skal de på coastalkurser, er et krav at de så underviser nye/andre i coastal-roning 
efterfølgende. Vibeke og Roar vandt guldmedalje til coastal-kaproning i Middelfart i sep. På lørdag 
afholdes der workshop i coastal. Det vil de også gerne lave i DFfR-regi i Gråsten. Man kunne evt 
låne DFfR’s trailer med Edon-både (1-mands både med pontoner under riggene – står bl.a. 1 
trailerfuld i Sønderborg) Klubben bakker op om tiltag i den forbindelse.  
Næste skridt / næste sæson: Tilbyde coastal-roning og lære at ro den uden først at skulle i inrigger. 
Roudvalget kan afholde møde med coastalfolket. På sigt måske behov for følgebåd / gummibåd. 
Godt med en positiv udvikling.       

 
6.  Standerstrygning, fordeling af opgaver, pokaler og hæderstegn 

o Månedens roer: BHJ har sponseret gaver dertil – kan godt bruge et par gaver mere.  
o Pokaler, flidspræmier mm: Skal lige følges op på om pokaler, platte mv er i klubben – Mona tjekker 

samt laver liste til Axel mht hvem skal have pokaler, præmier, diplom mv. Er Maria Vase stadig 
medlem? (ungdomsroer) – ja – ellers skal pokalen gå til en anden uro.  

o Kajaksæson 2023: Ingolf laver kort resume og sender til Axel til standerstrygningstalen.   
o Standerstrygningskage: 2 har meldt sig til at bage – flere kager er velkomne.  
o Sammenskudsgilde til frokost: Et par stykker kan komme lidt før og dække bord mv.  
o Broen skal op efter standerstrygning: Måske mandag den 30/10? Kan Simon komme med gaffeltruck 

og hjælpe? Helle spørger ham – helst ikke torsdag formiddag. Aage slår op på rokort mht optagning 
af broen.  

 
7. Vinterens program. Svømning, eroning, klubliv  

o Pt arr.: Løvfaldstur, DFfR-møde, foto fra Berlinturen og Eroning fra 1/11 mm.  
Der er forsøgt at lave ”rovagter” til Eroning frem til 30/11 til at starte med. Udgangspunkt + 
reklameret for at Eroning er ma + to kl. 18,30. Ønske om formiddags + eftermiddagshold. Alle er 
velkomne til at lave Eroning på andre tidspunkter. Vi skal sikre at der er nogen der kan tage imod evt 
nye medlemmer og guide dem. Der reklameres med på hjemmeside mm at vi har erfarne 
instruktører til Eroning – har vi ikke helt.  

o Klubsamling: Forslag til tema: Vejrmand Anders Brandt, den nye provst, sanger Vagn Hansen og 
”syng med” + noget ro-relateret quiz. Aage spørger Vagn – Lillian kigger på quiz. Menu: smørrebrød – 
Anna bestiller.     

o Andre aktiviteter: Danfoss Gråsten ved Lejf, svømning tirsdage kl. 20-21 – Reidun er kantvagt. Besøg 
hos vikingeskibet Sebbe Als i Augustenborg. Vinsmagning hos MyCellar i Egernsund kræver min. 20 
deltagere – kan vi nok ikke stille med. Julebingo, gløgg og æbleskiver i dec, nytårskur 7/1-2024.   

 
8. Eventuelt 

o Kurser: Er der emner vi kan sende på diverse kurser? En pæn flok er blevet korttursstyrmænd, men 
ikke umiddelbart emner til andre kurser.  

o Status på Island, som har et par fejl og mangler. Aage har ikke hørt mere fra Odder Inriggerværft. 
o Ønske om kortere årer til Svigermor, Commodore og Æ Trap: Årene er lange og tunge at trække. Vil 

det være ok at låne/teste årerne fra St. Okseø? Ja 
o Vinterrengøring: Rengøringsplan frem til nytår er lavet og sendt ud. Når ergometersæson går i gang, 

skal man have skiftesko / indendørssko på i opholdsrummet – eller strømpesokker. Der sættes skilt 
op derom – Mona laver skiltet.  

o Velkomstmappe til nye: Ønske om at revidere den / kajakdelen. Det må der kigges på.   
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o Nyhedsmail: Svømning, Ergometerroning, klubsamling mv. 
 
 Næste møde:  

o Tirsdag den 7/11  
Mandag den 8/1 
Generalforsamling torsdag den 1/2  
Konstituering & bestyrelsesmøde onsdag 7/2 
Standerhejsning lørdag den 23/3 (pga påske) 

  
Punkter til næste møde:  

o Bro & slæbested-projekt 
 

Kommende aktiviteter - fx:  
o 13-15/10: Løvfaldstur til Silkeborg (inrigger) 
o 22/10: DFfR turudvalgsmøde i Odense 
o Xx/10: Optagning af klubbens bro 
o Xx/xx: Virksomhedsbesøg hos Danfoss - Gråsten 
o 31/10: Foto fra Berlin-turen i Kr. Himmelfartsdagene 
o 1/11-23 til 1/4-24: Eroning / ergometerroning ma + to kl. 18.30 
o 7/11: Bestyrelsesmøde 
o 22/11: Klubsamling 
o 1/12: Julefrokost for alle 
o Xx/12: Julebingospil og gløgg & æbleskiver 
o 7/1-24: Nytårskur 
o 8/1-24: Bestyrelsesmøde 
o 1/2-24: Generalforsamling 
o 7/2-24: Konstituering + bestyrelsesmøde 
o 23/3-24: Standerhejsning 
o De ansvarlige slår selv aktiviteter op på rokort.dk     

                                                                                                         
 

Sekretær Mona C. Larsen / 12.10.2023 


